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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
24.9.2012 – 30.9.2012
Určení pojistného podle pohlaví nebo rozdílné výpočty důchodu z penzijního připojištění v závislosti
na statistice úmrtnosti mužů a žen budou nejspíš brzy minulostí. Sněmovna v úterý poslala normu,
která od 21. prosince 2012 nerovné zacházení s pohlavím zakáže a bude ho trestat, do druhého
čtení.

Vláda

26. září 2012

Vláda schválila návrh rozpočtu na příští rok se schodkem 100 miliard korun
Návrh státního rozpočtu na rok 2013, který počítá se schodkem 2,9 procenta HDP, tedy 100 miliard
korun, vláda na svém středečním jednání po několikakerém předchozím odložení schválila. Agentuře
Mediafax to ve středu potvrdil důvěryhodný zdroj.

Vláda schválila rozpočet Státního fondu rozvoje bydlení
Rozpočet Státního fondu rozvoje bydlení (SFRB) by měl v roce 2013 dosáhnout výše 2,583 miliardy
korun, pokud ale nedostane svolení překročit své stanovené rozpočtové limity, hrozí, že nebude
schopný dostát svým závazkům z předchozích let. Návrh podle informací Mediafaxu ve středu vláda
schválila.

Rozpočet SFDI bude v příštím roce o 1,5 miliardy nižší
Vláda na svém středečním jednání schválila rozpočet Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) s
výdaji meziročně o 1,5 miliardy nižšími a fond tak bude v roce 2013 moci využít 64,5 miliardy korun.
Schválení ve středu potvrdil agentuře Mediafax informovaný zdroj.

Vláda přerušila jednání o novele, která měla zpřísnit dohled nad vedením obcí a krajů
Nové povinnosti při převodu nemovitostí a přesnější určování jejich ceny čekají na územní
samosprávní celky v novele zákonů o obcích, krajích a hlavním městě Praze. Projednávání normy
však ve středu podle informací agentury Mediafax vláda přerušila.

Vláda stáhla z jednání bod o poskytnutí záruky na zajištění půjčky ČNB pro Mezinárodní
měnový fond
Kabinet Petra Nečase (ODS) stáhl ze svého jednání bod o poskytnutí státní záruky na zajištění půjčky
České národní banky (ČNB) pro Mezinárodní měnový fond (MMF). Agentuře Mediafax to ve středu
potvrdil informovaný zdroj.

Vláda posvětila rozpočtový přesun 1,3 miliardy korun na pomoc lidem v hmotné nouzi
Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) na letošek potřebuje na výplatu dávek pomoci v hmotné
nouzi 1,3 miliardy korun nad původní plán. O přesun peněz v rámci své rozpočtové kapitoly požádal
ministr Jaromír Drábek (TOP 09) sněmovní rozpočtový výbor, vláda podle informací Mediafaxu
souhlasila.

Vláda rozhodla o uvolnění půlmiliardy korun na národní dotace pro zemědělce



Čeští zemědělci se v letošním roce možná přeci jen dočkají národních doplňkových plateb například
na chmel, přežvýkavce nebo zemědělskou půdu. Rezortu Petra Bendla (ODS) se podařilo získat 500
milionů korun na jejich rozdělení a dle informací Mediafaxu je ve středu posvětila i vláda.

Vláda schválila zavedení slev na mýtném, dosáhnou až 13 procent
Dopravcům na zpoplatněných úsecích českých komunikací se zřejmě finančně uleví. Vláda podle
informací agentury Mediafax ve středu schválila nařízení, které jim umožní - v závislosti na jejich
odvodech na mýtném - čerpat až 13procentní slevy z původní sazby.

Vláda rozhodla, že od čtvrtka zmírní prohibici
Ministr zdravotnictví Leoš Heger (TOP 09) vyhlásil ve středu zmírnění současné prohibice na tvrdý
alkohol, do prodeje půjde od čtvrtka lihoviny vyrobené před 1. lednem 2012 bez "rodokmenu" a nové
alkoholy s novými kolky a průkazem.

Poslanecká sněmovna

25. září 2012

Sněmovna odmítla zrušit souhlas obou rodičů s ošetřením u lékaře
Poslanci nezrušili problematický souhlas obou rodičů s ošetřením u lékaře. Poslanecká sněmovna v
prvním čtení zamítla senátní novelu zákona o zdravotních službách, ve Sněmovně je už obdobný
poslanecký návrh.

Poslanci zamítli návrh zákona Ústeckého kraje o sociálním bydlení
Koaliční poslanci v úterý 73 hlasy hned v prvním čtení zamítli návrh zákona o sociálním bydlení,
který pocházel z dílny Ústeckého kraje. Norma řešila rozsah, podmínky a způsob poskytování
nefinanční pomoci v oblasti sociálního bydlení osobám v hmotné nouzi.

Poslanci překvapivě poslali do druhého čtení novelu zákona o loteriích z pera ústeckých
zastupitelů
Poslanecká sněmovna na svém úterním jednání překvapivě nezamítla novelu zákona o loteriích,
kterou vypracoval Ústecký kraj, a to i přes to, že k ní vládní koalice zaujala negativní stanovisko. K
zamítnutí totiž koalice potřebovala 73 hlasů z přítomných 145 poslanců, pro zamítnutí hlasovalo jen
69.

Sněmovna řekla ne přísnějším trestům pro nenapravitelné pachatele přestupků
Poslanci v úterý v prvním čtení zamítli návrh, který zpřísňoval tresty pro recidivisty, páchající
přestupky. Zákonodárci novele vyčítali, že je špatně a nesrozumitelně napsaná a kriminalizuje i velmi
drobné přestupky.

Pojišťovny a penzijní fondy nebudou moci rozlišovat muže a ženy, shodují se poslanci
Určení pojistného podle pohlaví nebo rozdílné výpočty důchodu z penzijního připojištění v závislosti
na statistice úmrtnosti mužů a žen budou nejspíš brzy minulostí. Sněmovna v úterý poslala normu,
která od 21. prosince 2012 nerovné zacházení s pohlavím zakáže a bude ho trestat, do druhého
čtení.

26. září 2012

Záchranáři budou mít nárok na odchodné, kývli poslanci
Pracovníci záchranné služby starší 50 let s nejméně patnáctiletou praxí získají nárok na odchodné. V
novele zákoníku práce a zákona o zdravotnické záchranné službě s tím ve středu souhlasila v
závěrečném čtení Poslanecká sněmovna, zákonodárci se na tom shodli napříč politickým spektrem.



Poslanci dali zelenou zákonu, který upravuje obchodování s emisními povolenkami
Emisní povolenky už nebudou zadarmo, Poslanecká sněmovna v závěrečném čtení schválila zákon,
který upravuje obchodování s emisními povolenkami, ty se nově budou prodávat v dražbách. Pro
návrh zvedlo ruku 103 poslanců z 159 přítomných.

Poslanci odsouhlasili změny ve státní maturitě
Poslanci ve středu schválili ve třetím čtení novelu školského zákona související s novým rozpočtovým
určením daní. Návrh díky změně školského výboru řeší i státní maturity - vrací hodnocení slohových
prací zpět do škol, určuje jedinou úroveň zkoušky a mění složení povinných předmětů.

Sněmovna schválila transformaci čtyř sociálních ústavů na příspěvkové organizace
Poslanci ve středu ve třetím čtení schválili 128 hlasy novelu zákona o sociálních službách. Čtyři
ústavy sociální péče se podle plánu ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV) mají z organizačních
složek státu (OSS) přeměnit na státní příspěvkové organizace (SPO).

Sněmovna schválila novelu občanského soudního řádu, která zvýší efektivitu justice
Efektivita soudních řízení by se měla zvýšit, poslanci přijali novelu občanského soudního řádu. Pro
zákon, který má ulevit přetížené justici, hlasovalo125 ze 149 přítomných zákonodárců. Zákonodárci
zvedli ruku i pro pozměňovací návrh ústavně-právního výboru, podle kterého mají mít soudci nárok
na asistenta.

Sněmovnou prošla úprava zákona o DPH, sazeb daně se vládní návrh nedotkl
Poslanci ve středu v závěrečném čtení schválili vládní novelu zákona o dani z přidané hodnoty
(DPH). Ta mění některá pravidla fakturace a snaží se vést boj proti daňovým únikům, pokus o
zachování sazeb DPH na příští rok ve výší 14 a 20 procent ale sociálním demokratům a Věcem
veřejným nevyšel.

Sněmovna poslala k dalšímu projednávání novela zákona o spotřebitelském úvěru
Usnadnit přeshraniční nabídku a poptávání spotřebitelských úvěrů ale také chránit spotřebitele před
nekalými praktikami by měla vládní novela zákona o spotřebitelském úvěru. Poslanci ji ve středu
poslali do druhého čtení.

Sněmovna kývla na zavedení předdůchodů, lidé je budou moci pobírat pět let před penzí
Odejít ze zaměstnání pět let před dosažením řádného důchodového věku a navíc bez postihu na
budoucí výši penze umožní od příštího roku novela zákona o doplňkovém penzijním spoření.
Zavedení takzvaných předdůchodů ve středu v závěrečném čtení odsouhlasila Poslanecká sněmovna.

Poslanci schválili novelu horního zákona, ta posiluje práva vlastníků
Zákonodárci ve středu 76 hlasy schválili v závěrečném čtení novelu horního zákona, která má posílit
práva vlastníků nemovitostí v oblastech, kde se těží uhlí. Předloha totiž ruší takzvaný vyvlastňovací
paragraf.

Poslanci dali zelenou vytvoření Státního pozemkového úřadu
Státní pozemkový úřad nahradí Pozemkový fond ČR a soustavu pozemkových úřadů. Návrh zákona
ve středu přijala Poslanecká sněmovna 73 hlasy.

Poslanci odsouhlasili návrh na rychlejší vyvlastňování pozemků pro infrastrukturu
Vyvlastňování parcel pro dopravní stavby a technickou infrastrukturu bude levnější a rychlejší.
Změnu přináší novela vyvlastňovacího zákona, kterou ve středu poslanci 103 hlasy schválili ve
třetím, závěrečném čtení.

Sněmovna kývla na změnu rozpočtových pravidel, počítají s novým účtováním



Poslanci v pátek ve třetím čtení odsouhlasili předlohu ministerstva financí, která upravuje
rozpočtová pravidla. Jako novinku přináší norma informační systém veřejné správy, uvedení změn do
praxe má přijít téměř na miliardu korun.

Poslanci řekli ano zákonu o audiovizi, který zavádí poplatky z filmů na internetu
Místo Státního fondu ČR pro podporu a rozvoj české kinematografie vznikne nový Státní fond
kinematografie, který bude financován i poplatky z audiovizuálních mediálních služeb. Sněmovna v
závěrečném čtení schválila novelu zákona o audiovizi, pro bylo 128 poslanců, proti nehlasoval nikdo.

Sněmovna schválila zákon regulující hlasitost reklamy
Hlasitá reklama bude možná brzy minulostí, poslanci v závěrečném čtení zvedli ruku pro novelu
zákona o provozování rozhlasového a televizního vysílání, která má tento fenomén zakázat. S
úpravou ve středu vyslovilo souhlas 122 zákonodárců, proti nebyl nikdo.

Cigarety a tabák podraží, sněmovna schválila zvýšení spotřební daně
Krabička cigaret v příštím roce zdraží zhruba o dvě koruny, zvýší se také zdanění doutníků a výrazně
stoupne i daň z tabáku ke kouření. Počítá s tím novela zákona o spotřebních daních, kterou ve středu
poslanci schválili v závěrečném čtení.

Senát

25. září 2012

Předseda Senátu Štěch vyhlásí termín prezidentské volby v pondělí
Předseda Senátu Milan Štěch (ČSSD) v pondělí 1. října vyhlásí termín přímé volby prezidenta.
Agentuře Mediafax to sdělila tisková tajemnice Senátu Pavlína Heřmánková.

Prezident

24. září 2012

Prezident Klaus vetoval zákony o pojistném na důchodové spoření
Prezident republiky Václav Klaus v pondělí vetoval zákony takzvané důchodové reformy, které
například zavádějí druhý pilíř důchodového systému. Klaus o vetu informoval prostřednictvím dopisu
šéfku sněmovny Miroslavu Němcovou (ODS), podobná reformní změna by podle něj neměla být
"silově protlačena".

Pozn.:

V Česku se opět může prodávat tvrdý alkohol
27. září 2012 - Ministr zdravotnictví Leoš Heger (TOP 09) ve čtvrtek po 13. hodině zmírnil platnou
prohibici na prodej tvrdého alkoholu. Na trh mohou lahve vyrobené před rokem 2012 a ty, které
budou mít "rodné listy", oznámil ministr.

Ministerstvo vnitra zveřejnilo podobu "rodných listů" pro bezpečný alkohol
27. září 2012 - Ministerstvo vnitra ve čtvrtek na svém webu vystavilo vládní předpis, jak mají
vypadat "rodné listy" pro bezpečný alkohol. Jde tak o další krok, který potvrzuje zmírnění prohibice,
které má také ve čtvrtek vyhlásit ministr zdravotnictví Leoš Heger (TOP 09).

Prezident Klaus čelil útoku plastovou pistolí



28. září 2012 - Při slavnostním otvírání mostu v Chrastavě na Liberecku vystřelil muž z plastové
pistole na prezidenta Václava Klause, hlava státu vyvázla bez zranění. V pátek o tom informoval
server tn.cz.

O místa soudců Nejvyššího správního soudu se ucházejí mladí justiční experti Langášek a
Roztočil
28. září 2012 - Generální sekretář Ústavního soudu Tomáš Langášek a elitní právník pražské
advokátní kanceláře Aleš Roztočil se ucházejí o místa soudce u Nejvyššího správního soudu (NSS).
Agenturu Mediafax o tom v pátek informoval předseda NSS Josef Baxa.

Začíná platit zákon o přímé volbě prezidenta
29. září 2012 - Prvním říjnovým dnem začíná platit ústavní zákon, který zavádí přímou volbu
prezidenta. Předloha počítá s tím, že adepty bude moci navrhnout nejméně 20 poslanců nebo
alespoň deset senátorů, kandidáti bez podpory členů parlamentu budou potřebovat petici s nejméně
50 tisíci podpisy.

Zdroj: Mediafax.cz
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